
 
 
 
 

 

 1.   उकाई बाांध ककस नदी पर स्थित ह?ै 

  (A)    माही    (B)   ताप्ती     (C)    कर्जन    (D)    नमजदा  

  Answer: b   
 2.    Hkkjr esa oS’.kookn dh o`f) dk izek.k ^gsfyvksMksjlk LraHk^] fdl Hkkjrh; “kgj esa fLFkr gS?  

  (A)  y[kuÅ      (B)   dkuiqj     (C)   mTtSu    (D)    fofn”kk 

  Answer: D   
 3.    vkSn~;ksfxd laLFkkiukvksa esa Hkkj mBkus ds fy, ftl gkbMªksfyd tSd dk mi;ksx fd;k tkrk gS og HkkSfrdh ds fdl fu;e ij vk/kkfjr 

gS?  

  (A)  [ksy fl)kar    (B)   vkfdZfeMht fl)kar   (C)   U;wVu dk fu;e    (D)    ikLdy dk fu;e 

  Answer: D   
 4.    gekjh v¡rM+h esa ik;k tkus okyk cSDVhfj;k dkSu lk gS tks gesa [kkuk ipkus esa enn djrk gS? 

 (A)  ysDVkscsflYyql ,flMksfQyl  (B)   LVsfQyksdksdl vkWfj;l  (C)   DyksLVªhfM;e cksVqfyue    (D)    dSaikbykscSDVj tstquh 

  Answer: A   
 5.    efgyk fotsrkvksa dks fn;k tkus okyk QLVZ ysMht vokMZ fdl ea=ky; dh ,d igy gS? 

  (A)  ekuo lalk/ku fodkl ea=ky;  (B)   lwpuk vkSj izlkj.k ea=ky;  (C)   tuLokLF; ea=ky;  (D)    efgyk vkSj cky fodkl 

ea=ky; 

  Answer: D   
 6.     cQZ ls <dh pksfV;ksa okyh ,dek= ioZr Jà[kyk dkSu lh gS? 

  (A)  fgeky;    (B)   lriqM+k  (C)   lg;knzh    (D)    iVdkbZ 

  Answer: A   
 7.      ykWMZ dtZu dh fuxjkuh esa caxky dk foHkktu fdl o’kZ gqvk Fkk?  

  (A)  1906    (B)   1905    (C)   1913   (D)    1911 

  Answer: B   

 8.    iqLrd ^ n bafM;k vkWQ ekb MªhEl^ ds ys[kd dkSu gSa? 

  (A)  tokgj yky usg:  (B)   jktsUnz izlkn  (C)   ljnkj oYyHkHkkbZ iVsy  (D)    egkRek xka/kh 

  Answer: D   

 9.    uksaxdeZ u`R; mRlo fdl Hkkjrh; jkT; esa euk;k tkus okyk ,d ikjaifjd uR̀; mRlo gS? 

  (A)  xksok    (B)   fetksje    (C)   es?kky;    (D)    flfDde 

  Answer: C   

 10.    Hkkjrh; laln esa fnokyk vkSj fnokfy;kiu lafgrk fo/ks;d fdl o’kZ ikfjr fd;k x;k Fkk? 

  (A)  2017    (B)   2014    (C)   2016    (D)   2018 

  Answer: D   

 11.    nqfu;k dh vk/kh ls vf/kd tSo fofo/krk ¼ikS/kksa vkSj tkuojksa dh fofo/krk½ dgka ikbZ tkrh gS? 

  (A)     v/kZ&lnkcgkj ou  (B)     m’.k&dfVca/kh; o’kkZ&ou  (C)     dVhys  ou  (D)    “kq’d lnkcgkj ou 

  Answer: B   

 12.     ^eTe my cgjSu^ iqLrd fy[kus okyk eqxy “kkld dkSu Fkk? 

  (A)  vkSjaxtsc    (B)   gqek;w¡    (C)   nkjk “kwdksg     (D)    ckcj 

  Answer: C   

 13.    Hkkjrh; lafo/kku esa ^ekSfyd vf/kdkjksâ  dh vo/kkj.kk dks fuEufyf[kr esa ls fdl ns”k ds lafo/kku ls fy; x;k gS? 

  (A)     lksfo;r la?k  (B)     la;qDr jkT; vejhdk  (C)     ;wukbVsM fdaxMe  (D)    vk;jySaM 

  Answer: B   

 14.    dkSu lh unh nl ns”kksa ls gksdj cgrh gS? 
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  (A)     MSU;wc  (B)     oksYxk  (C)     Qqjkr ¼b;qQzsVhl½  (D)    ntyk ¼fVxfjl½ 

  Answer: A   

 15.    iSjkyafid Lo.kZ ind thrus okys igys Hkkjrh; dkSu gS? 

  (A)     jkftanj flag  (B)     o#.k flag HkkVh   (C)     efj;Iiu FkkUxkosyq  (D)    nhik efyd 

  Answer: C   
 16.    izkphu dky esa] ckS) dky ds nkSjku] dfiyoLrq ds “kkld dkSu Fks? 

  (A)  “kkD;     (B)   fyPNfo    (C)   xqIr    (D)    ekS;Z 

  Answer: A   
 17.    fdl Hkkjrh; dks Hkkjr ljdkj ds fy, 10 ckj ctV izLrqr djus dk xkSjo gkfly gS? 

  (A)  eksjkjth nslkbZ     (B)   iz.ko eq[kthZ     (C)   MkW- eueksgu flag    (D)    ih- fpnacje 

  Answer: A   
 18.    ;fn fdlh ns”k esa ctV ?kkVk gS] vkSj ;g fLFkfr yacs le; rd cuh jgrh gS] rks bldk ifj.kke D;k gksxk? 

  (A)  vf/k”ks’k ctV     (B)   larqfyr ctV  (C)   C;kt nj esa deh    (D)    c<+rk dtZ 

  Answer: D   
 19.     Hkkjrh; [kkn~; fuxe (FCI) dh LFkkiuk dc dh xbZ? 

  (A)  1967    (B)   1960    (C)   1965    (D)   1969 

  Answer: C   
 20.   ^ckxq#Eck^ Hkkjr dh fdl tutkfr dk ikjaifjd ùR; gS? 

  (A)  eq.Mk      (B)   Hkhy    (C)   cksM+ks     (D)    xkjks 

  Answer: C   
 21.   fuEufyf[kr esa ls dkSu lk tkuoj fcy@ekan esa jgrk gS? 

  (A)  dNqvk      (B)   exjePN     (C)   vkWDVksil      (D)    [kjxks”k 

  Answer: D   
 22.   fo”o esa fdl ns”k dh lk{kjrk nj lcls vf/kd gS? 

  (A)  :l      (B)   vkWLVªsfy;k    (C)   la;qDr jkT;     (D)    tkiku 

  Answer: A   

 23.    ukWosZ dk lcls izfrf’Br iqjLdkj ukWosZ us”kuy vokMZ ikus okys igys Hkkjrh; vfHkusrk dkSu gS? 

  (A)  fnyhi dqekj     (B)   uoktqÌhu flÌhdh    (C)   vkfny gqlSu    (D)    vferkHk cPpu 

  Answer: C   

 24.      eNyh esa ekStwn jkbcks¶ysfou dks &&&&& ds :i esa Hkh tkuk tkrk gSA 

  (A)  foVkfeu K    (B)   foVkfeu C    (C)   foVkfeu B2    (D)    foVkfeu B12 

  Answer: C   

 25.   nqfu;k esa fdl ioZr njsZ ij nqfu;k dh lcls Åaph eksVj okgu ;ksX; lM+d gS? 

  (A)  f”kidh&yk    (B)   ukFkw&yk    (C)   Mqaxjh&yk    (D)    tysi&yk 

  Answer: C   

 26.   Select the most appropriate ANTONYM of the word given in the bracket to fill in the blank.  
She looks like a young Sigourney Weaver and plays the (naïve) ___________heroine well, if a little too credulous 
for my taste.   
  (A)    tricked   (B)    childish   (C)    careless   (D)    sophisticated  

  Answer: d   

 27.   Select the most appropriate ANTONYM of the given word.  
Regret  
  (A)  Contentment    (B)  Dissatisfaction    (C)  Impatience    (D)  Irritation  

  Answer: A   
 28.   Select the most appropriate ANTONYM of the word given in brackets to fill in the blank.  
The company of friends made her feel ________ (cranky), as she was all alone in her apartment.  
   (A)    awful   (B)    wishful  (C)    fearful   (D)    cheerful  

  Answer: d   
 29.   Select the most appropriate ANTONYM of the given word.  



 

Progressive  
  
  (A)    Conservative   (B)    Repeated   (C)    Moving   (D)    Scanty  

  Answer: a   

 30.   Select the most appropriate ANTONYM of the given word.  
Demolish  
  (A)  Destroy    (B)  Divide    (C)  Diminish    (D)  Construct  

  Answer: D   

 31.   Select the most appropriate meaning of the given idiom.  
Think on your feet  
  (A)  Be interested in trekking and running a race    (B)  stand up to be able to solve a problem  
   (C)  Be ready to take up all the challenges that you face    (D)  Adjust quickly to changes and make fast 
decisions  

  Answer: D   

 32.   Select the most appropriate meaning of the given idiom.  
Hang up one’s boots  
  (A)  Tease an opponent    (B)  Show disrespect   (C)  Retire from a sport    (D)  Challenge someone  

  Answer: C   

 33.   Select the most appropriate meaning of the given idiom.  
Be riding high  
   (A)    To be very successful   (B)    A drunken person  (C)    A person who is a pilot  (D)    To be in good 
mood  

  Answer: a   
 34.   Substitute the underlined words with the option that is closest in meaning to it.  
Rahul likes to keep his house spic and span.  
   (A)    rich and famous   (B)    shabby and dirty   (C)    bright and glory  (D)    neat and clean  

  Answer: d   
 35.   Select the most appropriate meaning of the highlighted idiom in the given sentence.  
The marriage of my elder brother has been on the cards for some time now.  
   (A)    Probable   (B)    Stuck   (C)    Improbable   (D)    Certain  

  Answer: a   
 36.   Select the option that can be used as a one -word substitute for the given group of words.  
Brighten with light  
  (A)  illustrate    (B)  celebrate    (C)  illuminate    (D)  Terminate  

  Answer: C   
 37.   Select the option that can be used as a one- word substitute for the given group of words.  
Study of insects  
  (A)  Entomology    (B)  Ornithology    (C)  Geology    (D)  Terminology  

  Answer: A   
 38.   Select the option that can be used as a one - word substitute for the given group of words.  
A condition in which one is unable to sleep over a period of time  
  (A)  Insomnia   (B)  Sickness    (C)  Complaint    (D)  Disorder 

  Answer: A   
 39.   Select the option that can be used as a one- word substitute for the given group of words .  
The sound an elephant makes   
  (A)  bray    (B)  Grunt    (C)  Low    (D)  Trumpet  

  Answer: D   

 40.   Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.  
A person who arranges and sells cut flowers  



 

  (A)  Grocer    (B)  Flautist    (C)  Florist    (D)  Gardener  

  Answer: C   

 41.   Select the word that is similar in meaning to the underlined word.  
My boss maintained a very parochial view of the world.  
   (A)    Harmonious   (B)    Laughing   (C)    Narrow   (D)    Patriarchal  

  Answer: c   

 42.   Select the most appropriate synonym of the given word to fill in the blank in the sentence.  
Elaborate A/an _________ water clock depicting zodiac signs is present in the city museum.  
   (A)    resonant   (B)    intricate  (C)    beautiful   (D)    divulging  

  Answer: b   

 43.   Select the most appropriate synonym of the given word.  
Level (adj )  
  (A)  rough    (B)  Matched    (C)  frequent    (D)  flat  

  Answer: D   

 44.   Select the most appropriate synonym of the given word.  
Confuse  
   (A)    Puzzle   (B)    Disunion   (C)    Compose   (D)    Admit  

  Answer: a   

 45.   Select the most appropriate SYNONYM of the given word.  
Erect  
  (A)  Topple    (B)  Lower    (C)  Raze    (D)  Raise  

  Answer: D   

 46.   Select the option that expresses the given sentence in passive voice.  
These girls speak English fluently. 
    (A)   English was spoken fluently by these girls.   (B)  English is spoken fluently by these girls.  
  (C)  English is being spoken fluently by these girls.   (D)  English has been spoken fluently by these girls.  

  Answer: b   

 47.   Select the option that expresses the given sentence in active voice. 
 Let the fence be repaired by him.  
  (A)   He has repaired the fence.   (B)  Let him repair the fence.  
  (C)  Tell him to repair the fence.   (D)  He had repaired the fence.  

  Answer: b   
 48.   Select the option that expresses the given sentence in passive voice. 
Switch off the lights before you leave. 
  (A)  The lights should be switching off before you leave. (B)  The lights should switch off before you leave. 
  (C)  Let the lights be switched off before you leave. (D)  Let the lights be switch off before you leave. 

  Answer: C   
 49.   Select the option that expresses the given sentence in passive voice. 
Anant was recording a new song in his studio. 
  (A)  In his studio a new song was recorded by Anant. 
  (B)  In his studio Anant will record a new song. 
  (C)  A new song was being recorded by Anant in his studio. 
  (D)  A new song had been recorded by Anant in his studio. 

  Answer: C   

 50.   Select the option that expresses the given sentence in passive voice.  
The audience was making fun of the speaker 
  (A)   The speaker has been made fun of by the audience.  
  (B)   The speaker was being made fun of by the audience.  
  (C)   The speaker is being made fun of by the audience.  



 

  (D)   The speaker was made fun of by the audience.  

  Answer: b   
 51.   The ratio of two numbers is 9 : 13 and their HCF is 6, Their LCM is: 

  (A)  720  (B)  710  (C)  702  (D)  602 

  Answer: C   

 52.    तीन सॊख्याओॊ 105, 335 और 465 का महत्तम समापवततक (HCF) ऻात करें। 

   (A)   11  (B)   3  (C)  7  (D)  5 

   Answer: d   

 53.    यदि 3 और 27 का तीसरा समानुपाती 'x' है, तो 'x' और 27 का महत्तम समापवततक क्या होगा ? 

  (A)   3  (B)  15  (C)  27  (D)  9 

  Answer: C   
 54.   

 

  (A)    (B)    (C)    (D)  

   Answer: C   

 55.     vkSj  dk y-l- (LCM) Kkr djsaA 

  (A)  4.8  (B)  5.2  (C)  3.6  (D)  8.3 

  Answer: C   

 56.   एक विभाजन क्रिया में, भाजक भागफऱ का 12 गुना और शषेफऱ का 6 गुना है, यदि शषेफऱ 42 है, तो 
भाज्य क्या होगा? 

  (A)  5334      (B)   5292        (C)  5313       (D)  5271       

  Answer: a   

 57.   यदि कोई नौ-अॊको की सॊख्या 785x3678y 72 से ववभाज्य है, तो (3x - 4y) का मान ऻात कीजजए  

  (A)  12      (B)  2    (C)  4      (D)  5      

  Answer: b   

 58.   यदि 2794p561, 9 से ववभाज्य है, तो p का मान ______ होगा|  

  (A)   2   (B)   0   (C)   3   (D)   4   

  Answer: a   

 59.    9 से ववभाज्य 19,596 की िो ननकटतम सॊख्याएॉ कौन-सी है?  

  (A)   19,509; 19,611   (B)   19,564; 19,620   (C)   19,611; 19,575 (D)   19,593; 19,602 

  Answer: d   

 60.   िो सॊख्याओॊ का गुणनफऱ 9216 है जब बड़ी सॊख्या को छोटी सॊख्या से ववभाजजत ककया जाता है, तो 
भागफऱ 16 और शषेफऱ शून्य प्राप्त होता है उन सॊख्याओॊ के बीच अॊतर क्या है? 

  (A)  408   (B)   384      (C)  380     (D)  360      

  Answer: d   

 61.    dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  7   (B)  7   (C)  2   (D)  2  

  Answer: A   



 

 62.    dk yxHkx eku Kkr dhft,A 

  (A)  2.199  (B)  3.195  (C)  5.37  (D)  2.00 

  Answer: C   

 63.    dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  -36  (B)  20  (C)  36  (D)  16 

 

  Answer: A   

 64.    dks ljy dhft,A 

  (A)  4  (B)  3  (C)  6  (D)  5 

  Answer: B   

 65.   ;fn  gS] rks x dk eku Kkr dhft,A 

  (A)    (B)    (C)  1  (D)  2 

  Answer: B   

 66.   A vius /ku dk 45% [kpZ djrk gSA “ks’k /ku dk 35% [kpZ djus ds ckn] mlds ikl Rs.286 

       cprs gSaA ewy :i ls mlds ikl fdruk /ku (Rs. esa) Fkk? 

  (A)  750  (B)  1,000  (C)  800  (D)  900 

  Answer: C   

 67.   vfuy dh vk; Rs.45,000 gSA og viuh vk; dk 16% cpkrk gSA ;fn mldh vk; esa 5% dh 

    deh gksrh gS vkSj O;; esa 2% dh o`f) gksrh gS] rks mldh cpr esa &&&&& dh deh gksxhA 

  (A)  Rs.3,026  (B)  Rs.3,006  (C)  Rs.2,996  (D)  Rs.3,016 

  Answer: B   

 68.   ,d dLcs dh tula[;k 2007 esa 268000 ls c<+dj 2010 esa 375200 gks xbZA rhu o’kksZa esa dLcs  

     dh tula[;k esa gqbZ izfr”kr of̀) fdruh gS? 

  (A)  32%  (B)  30%  (C)  28%  (D)  40% 

  Answer: D   

 69.   ,d O;fDr viuh vk; dk 75% [kpZ djrk gSA ;fn mldh vk; 29% c<+ tkrh gS vkSj mldh 

    cpr Hkh 20% c<+ tkrh gS] rks mlds O;; esa gqbZ izfr”kr o`f) fdruh gksxh? 

  (A)  36%  (B)  30%  (C)  28%  (D)  32% 

  Answer: D   

 70.   ,d midj.k dk ewY; izR;sd o’kZ 20% de gks tkrk gSA ;fn rhljs vkSj pkSFks o’kZ ds var esa  

     blds ewY;ksa esa varj Rs.3,328 gS] rks nwljs o’kZ ds var esa midj.k dk ewY; fdruk gksxk? 

  (A)  Rs.16,640  (B)  Rs.18,600  (C)  Rs.20,800  (D)  Rs.17,400 

  Answer: C   

 71.   एक ववके्रता ने एक रुपय में 7 टाकफयाॊ खरीिीॊ 40% ऱाभ प्राप्त करने के लऱए उसे एक रुपय में ककतनी 
टाकफयाॊ बेचना चादहए? 

  (A)   5    (B)  7    (C)  4    (D)  6  

  Answer: a   

 72.   मॊजीत लसॊह ने ऱागत मूल्य के 1/5 मुनाफे पर रु9000 में एक वस्तु बेचीॊ, तो ऱाभ प्रनतशत ऻात कीजजए  

  (A)   10%    (B)  20%    (C)  22%    (D)  25%  

  Answer: b   

 73.    Rs. 69 esa ,d oLrq dks cspus ij 8 % dh gkfu gksrh gSA ;fn bls Rs. 78 esa cspk tkrk gS rks izfr’kr ykHk ;k gkfu fdruh gS ? 



 

  (A)    4 % ykHk    (B)  u ykHk u gkfu    (C)   40 % ykHk     (D)  4 % gkfu 

  Answer: A   

 74.        Rs. 72 esa ,d oLrq dks cspus ij 10% dh gkfu gksrh gSA 5% dk ykHk ikus ds fy, mls bls fdrus es cspuk pkfg, ? 

  (A)    Rs. 87      (B)   Rs. 85    (C)  Rs. 80    (D)  Rs. 84 

 
  Answer: D   

 75.    ;fn ,d oLrq dk dz; ewY; Rs. 220 gS rFkk ykHk 20% gS] rks oLrq dk fodz; ewY; D;k gksxk? 

  (A)   Rs. 256    (B)  Rs. 216    (C)  Rs. 264   (D)  Rs. 176 

  Answer: C   

 76.    शब्ि "ETHICAL" के प्रत्येक स्वर को अॊगे्रजी वणतमाऱा क्रम में उसके बाि आने वाऱे अगऱे अऺर से बिऱ 
दिया जाता है और प्रत्येक व्यॊजन को अॊगे्रजी वणतमाऱा क्रम में उसके पहऱे आने वाऱे अऺर से बिऱ दिया जाता है। 
इस प्रकार बने नये शब्ि में बाएॊ से तीसरे अऺर और िाएॊ से पहऱे अऺर के बीच अॊगे्रजी वणतमाऱा क्रम में ककतने 
अऺर हैं? 

   (A)   िो   (B)   पाॉच  (C)   तीन  (D)   चार 

  Answer: C   
 77.   

 
COMMENTATOR 
  (A)  TART (B)  COMMON (C)  MOMENT D)  COSMOS  

  Answer: D   
 78.   "CAMBRIDGE" kCn esa v{kjksa ds ,sls fdrus tksM+s gSa ftrus dh o.kZekyk ds dze esa gksrs gSa\ 

  (A)  कोई नहीॊ   (B)  1    (C)  2 (D)  3   (E)  3 से अधिक  

  Answer: B   
 79.    

CANVAS : DCQZFY : : LOANER  : ? 

  (A)  MQDSKX  (B)  MRDRJY  (C)  MQDRJX  (D)  MQERJY 

  Answer: C   
 80.   

? 

  (A)     (B)     (C)     (D)   

  Answer: C   
 81.   

6 : 85 : : 12 : ? 

  (A)  313  (B)  346  (C)  210  (D)  301 

  Answer: A   
 82.   ml la[;k leqPp; dk p;u djsa] tks fuEu leqPp; ds leku gSA 

     {16, 30, 36} 

  (A)  {14, 32, 48}  (B)  {9, 24, 25}  (C)  {16, 48, 64}  (D)  {12, 24, 32} 

  Answer: B   
 83.   fodYiksa esa ls ml uke dk p;u djsa] tks fdlh izdkj fn, x, ukeksa ds lsV ds le:i gSA 

     fcfLeYykg [kku] tsvkjMh VkVk] ,e fo”os”ojS;k] lfpu rsanqydj 

  (A)   iz.kc eq[kthZ  (B)   egkRek xka/kh  (C)   ckck vkeVs  (D)   fo”oukFk vkuan 

  Answer: A   

 84.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh izdkj leku gSa tcfd ,d vlaxr gSA ml vlaxr 

    v{kj&lewg dk p;u djsaA 



 

  (A)  ADI  (B)  EHM  (C)  FJN  (D)  DGL 

  Answer: C   

 85.   fdlh fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ;fn storm=15, apple = 6, virtue= 35 gS] rks cupboard = ? 

  (A)  31  (B)  37  (C)          23  (D)      45 

 
  Answer: B   

 86.   ;fn fdlh fuf”pr dwV Hkk’kk esa LEARNING dks 82463739 ds :i esa vkSj MOBILE dks     510782 ds :i esa dwVc) fd;k 

tkrk gS] rks mlh dwV Hkk’kk esa IMAGINE dks fdl :i esa   dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  7549732  (B)  8317945  (C)          6548732  (D)      7206834 

  Answer: D   
 87.   ;fn ‘FESTIVE’ dks ‘16113215011’ ds :i esa vkSj ‘HUNGER’ dks ‘1427815114’     ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gS] rks 

‘GRUDGE’ dks fdl :i esa dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  12457111851  (B)  15241718511  (C)          15427181511  (D)      14527811151 

  Answer: C   
 88.   fdlh fuf”pr dwV Hkk’kk esa ‘274’ dk vFkZ ‘God is great’ gSa, ‘137’ dk vFkZ ‘I worship God’   gS vkSj ‘752’ dk vFkZ ‘God is 

omnipotent’ gSA blh Hkk’kk eas fuEu esa ls fdl la[;k dk vFkZ ‘worship’ gksxk? 

  (A)  5  (B)  7  (C)          2  (D)      3 

  Answer: D   
 89.    ml fodYi dk p;u djsa tks fuEu “kCnksa dk og dze n”kkZrk gS ftl dze esa os vaxzsth “kCndks”k esa vkrs gSaA 

    1-Identify      2-Identifier      3- Identifiable       4-Identikit      5-Identity 

  (A)  5-4-3-2-1  (B)  2-1-3-5-4  (C)  3-2-1-4-5  (D)  2-3-1-4-5 

  Answer: C   
 90.    ml fodYi dk p;u djsa tks fn, x, “kCnksa dk og dze n”kkZrk gS ftl dze esa os vaxzsth “kCndks”k   vkrs gSa? 

        1-Calibrate        2-California        3- Caliphate    4-Calicut        5-Caliber 

  (A)  5, 1, 4, 2, 6, 3  (B)  5, 1, 2, 4, 3, 6  (C)  4, 1, 5, 6, 3, 2  (D)  1, 5, 4, 2, 6, 3 

  Answer: A   
 91.   ml v{kj la;kstu dk p;u djsa] ftls nh xbZ Js.kh ds [kkyh LFkkuksa esa dzfed :i ls j[kus ij Js.kh iwjh gks tk,xhA 

     _ c _ d d _ c a _ c b d d b _a 

  (A)  caddb  (B)  cdaba  (C)  abbac  (D)  abcac 

  Answer: C   
 92.   v{kjksa ds ml lgh la;kstu dk p;u djsa] ftUgsa dzfed :i ls nh xbZ v{kj {ks.kh esa fjDr LFkkuksa 

     ij j[kus ls Js.kh iw.kZ gks tk,xhA 

     c _ _ d _ k n d _ k _ d c 

  (A)  knncc  (B)  kcncn  (C)  nkcdn  (D)  knccn 

  Answer: D   

 93.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u dhft, vkSj ml la[;k dk p;u dhft, tks blesa iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku ij vk ldrh 

gSA 

     
  (A)  310  (B)  340  (C)  320  (D)  390 

  Answer: A   

 94.   ikap O;fDr] A, B, C, D, E, dsanz dh vksj vfHkeq[k gksdj ,d xksy est ds ifjr% cSBs gSaA 

    1)  E vkSj D ds iM+ksl esa A cSBk gSA 

    2)  B, D ds ck,a nwljs LFkku ij cSBk gSA 

     B ds nk,a iM+ksl esa dkSu cSBk gS? 



 

  (A)  E  (B)  C  (C)  D  (D)  A 

  Answer: B   

 95.   A, B, C, D vkSj E ikap lsYleSu oÙ̀kkdkj est ds ifjr% ,d ehfVax esa cSBs gSaA A, E ds Bhd ckbZa vksj iM+ksl esa cSBk gSA C, B ds 

Bhd ckbZa vksj iM+ksl esa cSBk gSA B vkSj A ds chp esa D cSBk gSA  E ds nkbZa vksj nwljs LFkku ij dkSu cSBk gS? 

  (A)  A  (B)  D  (C)  B  (D)  C 

  Answer: C   

 96.   N% fe= if”pe dh vksj vfHkeq[k gksdj ,d iafDr esa cSBs gSaA xkSjo] ehuy ds ckbZa vksj rhljs LFkku  ij cSBk gSA oklq vkSj ehuy ds 

chp esa o#.k cSBk gSA iwohZ] o#.k ds nkbZa vksj rhljs LFkku ij cSBh  gSA yfyr] ehuy ds Bhd nkbZa vksj iM+ksl esa cSBk gSA xkSjo fdlh ,d dksus 

ij cSBk gSA iwohZ ds Bhd  ckbZa vksj dkSu cSBk gS? 

  (A)   ehuy  (B)   xkSjo  (C)   yfyr  (D)   oklq 

  Answer: C   

 97.   ml fodYi vkd̀fr dk p;u djsa] tks fuEu vkd̀fr esa vUr%LFkkfir gSA ¼?kqekus dh vuqefr ugha gS½ 

       

  (A)  (B)    (C)    (D)   

 
  Answer: C   

 98.   ml fodYi dk p;u dhft, tks nh xbZ vkd̀fr esa blds Hkkx ds :i esa varfuZfgr gS ¼?kqekus dh vuqefr ugha gS½A 

      

  (A)    (B)  (C)    (D)   

 
  Answer: A   

 99.   कागज के एक टुकड़ ेको मोड़ा जाता है और उसमें छेि ककया जाता है जैसा कक नीच ेआकृनतयों में दिखाया 
गया है। िी गई उत्तर आकृनतयों में से बताइए कक खोऱे जाने के बाि यह ककस उत्तर आकृनत के समान दिखाई 
िेगी? 

 

  (A)      (B)        (C)      (D)     

 
  Answer: a   



 

 100.    कागज के एक को मोड़ा जाता है और इसमें एॊव ककया जाता है, जैसा कक नीच ेप्रश्न रूनतयो में दिखाया 
गया उत्तर आकृनतयों में से बताइए कक खाऱी जाने के बाि वह ककस उत्तर आववृत्त के समान दिखाई िेग 

 

  (A)      (B)         (C)      (D)    

 

  Answer: A   
 
 

 


